
• oli avoinna kuukauden ajan 1.-30.9.2021 

• toteutettiin sähköisenä (Webropol)

• markkinoitiin verkossa (kaupungin 

nettisivut, some) ja tiedotettiin median 

kautta

• käytettiin Rikoksentorjuntaneuvoston 

kunnille suosittelemaa kysymyssarjaa

• vastaajia yhteensä 647

Turvallisuuskysely
Kouvolan asukkaille
syyskuussa 2021



Kouvola on mielestäni turvallinen kaupunki

Vastaajien määrä: 647
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Täysin samaa mieltä

Osittain samaa mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

Osittain eri mieltä

Täysin eri mieltä



Asun Kouvolassa

Vastaajien määrä: 647

24%

66%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Keskustassa

Muussa taajamassa

Haja-asutusalueella



Onko asuinalueesi rakennusmuodoltaan pääsääntöisesti?

Vastaajien määrä: 647

30%

12%

58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kerrostaloalue

Pari- tai rivitaloalue

Omakotitaloalue



Oletko asunut nykyisellä asuinalueellasi?

Vastaajien määrä: 646

92%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yli vuoden (yli 12 kuukautta)

Alle vuoden (alle 12 kuukautta)



Onko asuntosi

Vastaajien määrä: 647

72%

19%

8%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Omistusasunto

Yksityinen vuokra-asunto

Kunnallinen vuokra-asunto

Asumisoikeusasunto

Muu



Missä määrin koet rikokset ja järjestyshäiriöt ongelmaksi asuinalueellasi?

Vastaajien määrä: 646

15%

35%

33%

15%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

En lainkaan

Hyvin pieniksi

Melko pieniksi

Melko suuriksi

Hyvin suuriksi



Onko väkivalta omalla asuinalueellasi mielestäsi viime vuosina

Vastaajien määrä: 647

2%

16%

43%

2%
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35%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Lisääntynyt paljon

Lisääntynyt jonkin verran

Pysynyt ennallaan

Vähentynyt jonkin verran

Vähentynyt paljon

En osaa sanoa



Oletko nähnyt tappelun tai pahoinpitelyn asuinalueellasi viimeksi kuluneiden 12 kuukauden aikana?

Vastaajien määrä: 647

80%

11%

4%

3%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

En ole nähnyt

Kerran

Kaksi kertaa

3-4 kertaa

Yli 4 kertaa



Mitä mieltä olet seuraavista oman asuinalueesi yhteisöllisyyttä koskevista väittämistä?

Vastaajien määrä: 648

n = 646

n = 647

n = 646

n = 646

n = 647

0

5

0 1 2 3 4 5

Asuinalueeni on hyvin yhteisöllinen

Alueella asuvat ihmiset ovat halukkaitaauttamaan toisiaan

Alueella asuvat ihmiset tulevat hyvintoimeen keskenään

Alueella asuviin ihmisiin voi luottaa

Alueella asuvat ihmiset jakavat samat arvot

Keskiarvo

3,0

3,3

3,7

3,5

3,0



Kuinka todennäköisesti omalla asuinalueellasi puututtaisiin seuraaviin asioihin?

Vastaajien määrä: 646

n = 646

n = 646

n = 644

n = 645

n = 643

0

5

0 1 2 3 4 5

Jos naapurustonne lapset olisivat luvatta poiskoulusta ja maleksisivat kadulla, alueellaasuvat
ihmiset puuttuisivat asiaan

Jos nuorisoporukka maalaisi töhryjä seinään,alueella asuvat ihmiset puuttuisivat asiaan

Jos lapsi käyttäytyisi töykeästi aikuista kohtaan,alueella asuvat ihmiset huomauttaisivat
lapselleasiasta

Jos talosi edustalla olisi tappelu tai jotakutauhkailtaisiin, naapurisi menisivät väliin

Jos alueen lähikoulua oltaisiin lakkauttamassa,alueella asuvat ihmiset järjestäytyisivätkoulun
säilyttämisen puolesta

Keskiarvo

2,8

3,9

3,4

3,2

3,9



Onko sinulle tai kotitaloutesi muillejäsenille sattunut asuinkunnassasi jokin seuraavistaviimeisen

12 kuukauden aikana?Voit valita useamman kuin yhden vaihtoehdon.

Vastaajien määrä: 257, valittujen vastausten lukumäärä: 466

4%

15%

24%
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31%

35%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Auto varastettu

Autosta varastettu tavaroita tai auton osia

Autoon kohdistunut ilkivaltaa tai se onvahingoittunut murtoyrityksessä

Moottoripyörä, skootteri tai mopo varastettu

Polkupyörä varastettu

Murto tai varkaus (myös yritys) vakituisestaasunnosta

Murto tai varkaus (myös yritys) vapaa‐ajanasunnosta

Murto tai varkaus (myös yritys) varastotilasta,kellarista, vinttikomerosta ym

Muuhun omaisuuteen kuin autoon kohdistunutvahingonteko



Entä onko sinulle itsellesi sattunutasuinkunnassasi jokin seuraavista viimeisen 12kuukauden aikana?

Voit valita useamman kuin yhden vaihtoehdon.

Vastaajien määrä: 214, valittujen vastausten lukumäärä: 298

81%

17%

2%

6%

1%

5%

11%

4%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Sinuun on kohdistunut sanallista häirintää (huutelu, kiroilu)

Sinua on uhkailtu väkivallalla

Olet joutunut pari‐ tai lähisuhdeväkivallanuhriksi (fyysinen)

Olet kokenut seksuaalista väkivaltaa (mm.raiskaus) tai seksuaalista ahdistelua

Olet joutunut ryöstön uhriksi (varkaus väkivaltaatai sen uhkaa käyttäen)

Kodin ulkopuolella tapahtunut henkilökohtaisenomaisuuden, kuten lompakon, luottokortin taimatkapuhelimen varkaus

Sinua on huijattu siten, että et ole saanuttuotetta, tavaraa tai palvelua, vaikka olitmaksanut siitä

Pankki‐ tai luottokorttiasi on käytetty ilmanlupaa tai tililtäsi on anastettu rahaa muullatavoin. Henkilötietojasi on urkittu 
tai käytettyväärin varkauden, petoksen tai muun rikoksensuorittamiseksi

Sinua on syrjitty työsuhteessa taityöhönottotilanteessa ilman hyväksyttävää syytäkansalaisuuden, etnisen alkuperän,
ihonvärin,sukupuolen, perhesuhteiden, sukupuolisensuuntautumisen tai muun vastaavan vuoksi



Miten huolestunut olet siitä, että joudut seuraavien 12 kuukauden aikana alla mainittujen rikosten

tai tapahtumien kohteeksi asuinkaupungissasi?

Vastaajien määrä: 647

n = 645

n = 643

n = 638

n = 640

n = 640

n = 640

n = 638

n = 639

n = 638

n = 639
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0 1 2 3 4

Omaisuuttasi varastetaan

Omaisuuttasi vahingoitetaan

Asuntoosi yritetään murtautua

Joudut liikenneonnettomuuden uhriksi

Joudut väkivallan tai väkivallalla uhkailun kohteeksi

Joudut seksuaalirikoksen (esim. raiskaus) uhriksi

Joudut seksuaalisen häirinnän kohteeksi

Joudut muunlaisen häirinnän kohteeksi

Sinulle kaupitellaan huumausaineita

Joudut petoksen uhriksi

Keskiarvo

2,0

2,1

1,9

2,1

1,8

1,4

1,5

1,9

1,6

1,6



Miten huolestunut olet seuraavista asioista

Vastaajien määrä: 648

n = 646

n = 642

n = 645

n = 645

n = 643

n = 645

0
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0 1 2 3 4

Maahanmuutto

Kansalaisten omatoiminen katupartiointi

Rasismi tai suvaitsemattomuus

Poliisin näkyvä valvonta

Ihmisten syrjäytyminen

Valvonnan siirtyminen yksityiselle turva‐alalle

Keskiarvo

2,3

1,9

2,3

1,8

2,8

2,5



Oletko viimeisen 12 kuukauden aikana pelännyt joutuvasi väkivallan kohteeksi liikkuessasi

iltaisin kodin ulkopuolella?
Vastaajien määrä: 646
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En ollenkaan

Kerran pari vuodessa

3-6 kertaa vuodessa

7-10 kertaa vuodessa

Noin kerran kuukaudessa tai useammin

En liiku iltaisin kodin ulkopuolella



Onko kotisi lähistöllä, noin kilometrin säteellä, jokin alue jota vältät väkivallan uhan vuoksi?

Vastaajien määrä: 648

64%

24%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Ei ole

On, yksi paikka

On, useampi paikka



Oletko viimeisen 12 kuukauden aikana ajatellut muuttoa pois nykyiseltä asuinalueeltasi rikollisuuden

tai julkisella paikalla esiintyvän häiriökäyttäytymisen vuoksi?

Vastaajien määrä: 645

77%
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13%
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En kertaakaan

Kerran

Useammin kuin kerran



Kuinka suurena ongelmana pidät seuraavia asioita omalla asuinalueellasi?

Vastaajien määrä: 648

n = 645

n = 645

n = 646

n = 647

n = 646

n = 643
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Julkisella paikalla räyhäävät tai juopuneethenkilöt

Kadulla maleksiva nuoriso

Ympäristön roskaisuus, epäsiisteys tai jätteet

Töhryt ja muu omaisuuden tahallinenvahingoittaminen

Huumeiden myyjät tai käyttäjät

Äänekkäät naapurit tai äänekäs juhliminen

Keskiarvo

2,0

2,0

2,2

2,2

2,2

1,8



Mitkä olisivat mielestäsi toimivia ratkaisuja kuntasi tai asuinalueesi rikollisuus‐ ja häiriökäyttäytymisen 

ongelmiin? Voit valita useamman kuin yhden vaihtoehdon.

Vastaajien määrä: 626, valittujen vastausten lukumäärä: 2092

14%

39%

79%

47%

61%

41%

36%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Anniskelupaikkojen tehokkaampi valvonta

Alaikäisten alkoholinkäytön tehokkaampivalvonta

Poliisin suorittaman yleisen järjestyksenvalvonnan lisääminen

Kameravalvonnan lisääminen

Valaistuksen lisääminen / rikkinäisten lamppujennopea vaihtaminen

Parempi kunnossapito (esim. roskien siivous,töhryjen poisto)

Pensaiden ja puiden harventaminen (esim.kävelyreittien varsilta)

Muu, mikä?



Onko sinulle sattunut asuinalueellasi jokinseuraavista tapaturmista viimeisten 12 kuukauden aikana?

Voit valita useamman kuin yhden vaihtoehdon.

Vastaajien määrä: 627, valittujen vastausten lukumäärä: 713

16%

28%

1%

3%

1%

64%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kaatuminen

Liukastuminen

Putoaminen

Liikenneonnettomuus

Muu tapaturma

Ei ole sattunut tapaturmia viimeisen 12 kuukauden aikana



Johtuiko sinulle sattunut tapaturma mielestäsi

Vastaajien määrä: 219

14%

46%

12%
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14%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Katujen liukkaudesta (irtosora tai liukkaat lehdet)

Jäisen kadun hiekoituksen puutteellisuudesta

Lumien aurauksen puutteesta

Katujen kuoppaisuudesta

Ympäristön esteellisyydestä (esim. korkeistakivetyksistä)

Puutteellisesta tai riittämättömästäkatuvalaistuksesta

Muu syy



Onko kotitaloudessasi varauduttu yhteiskunnan häiriötilanteisiin, kuten pitkiin sähkö‐, vesi- tai

lämmityskatkoihin?Valitse se vaihtoehto, joka parhaiten kuvaa varautumistasi.

Vastaajien määrä: 646

17%

36%

31%

16%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Ei.

Pariksi päiväksi ruokaa, juomaa, lääkkeitä jahygieniatarvikkeita. Ei varalämmitysjärjestelmää.

Pariksi päiväksi ruokaa, juomaa, lääkkeitä, hygieniatarvikkeita ja paristoja. Paristoillatoimivat radio ja taskulamppu.
Varalämmitysjärjestelmä (esim. takka).

Viikon tarpeisiin ruokaa, juomaa, lääkkeitä,hygieniatarvikkeita ja paristoja. Paristoillatoimivat radio ja
taskulamppu.Varalämmitysjärjestelmä.



VASTAAJIEN TAUSTATIEDOT

Sukupuoli

Vastaajien määrä: 646

25%

72%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Mies

Nainen

Muu

En halua kertoa



Ikä

Vastaajien määrä: 646

1%

13%

22%

23%

19%

17%
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0% 5% 10% 15% 20% 25%

alle 15 vuotta

15 - 19 vuotta

20 - 29 vuotta

30 - 39 vuotta

40 - 49 vuotta

50 - 59 vuotta

60 - 69 vuotta

70 vuotta tai enemmän



Siviilisääty

Vastaajien määrä: 645
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45%
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Naimaton

Avioliitossa tai rekisteröidyssä parisuhteessa

Avoliitossa

Asumuserossa tai eronnut

Leski



Kotitaloudessa olevat alle 18 –vuotiaat lapset

Vastaajien määrä: 631, valittujen vastausten lukumäärä: 713
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17%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Alle 7 -vuotiaita lapsia

7 - 12 -vuotiaita lapsia

13 - 17 -vuotiaita lapsia

Ei ole alle 18 -vuotiaita lapsia



Suoritetut tutkinnot (tai parhaillaan suorittamassa)

Vastaajien määrä: 644, valittujen vastausten lukumäärä: 1032

13%

28%

18%

20%

46%

32%
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Yliopistotutkinto

Ammattikorkeakoulututkinto

Opistoasteen tai ammatillisen korkea‐asteentutkinto

Ylioppilastutkinto

Ammatti- tai erikoisammattitutkinto

Perus-, keski- tai kansakoulu

En mitään edellä mainituista



Työelämätilanne

Vastaajien määrä: 645

67%

6%

18%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Työelämässä tai osa-aikaeläkkeellä

Työtön

Eläkkeellä

Opiskelija

Työelämän ulkopuolella muusta syystä kuintyöttömyys, eläkkeellä oleminen tai opiskelu



Omistukset omassa kotitaloudessa

Vastaajien määrä: 636, valittujen vastausten lukumäärä: 1447

92%

11%

13%

88%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Auto

Moottoripyörä

Skootteri tai mopo

Polkupyörä

Vapaa-ajan asunto



Lisätietoja: 

Turvallisuuspäällikkö Johanna Franzén, Kouvolan kaupunki

johanna.franzen@kouvola.fi

Rikoksentorjuntaneuvoston turvallisuuskysely asukkaille: 

https://rikoksentorjunta.fi/turvallisuuskysely

Paikallisen ja alueellisen turvallisuussuunnittelun kansalliset linjaukset:

https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/handle/10024/161278

mailto:johanna.franzen@kouvola.fi
https://rikoksentorjunta.fi/turvallisuuskysely
https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/handle/10024/161278

